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Dnes je Světový den zvířat
04. 10. 2024

 V Praze dne 4. 10. 2024 - Tisková zpráva -  nes si  chovatelé i  milovníci  zvířat po celém světě
připomínají Světový den zvířat. Připadá právě na 4. října, kdy má svátek ochránce a patron zvířat sv.
František z Assisi. Jedním z hlavních pilířů SVS představuje dozor v oblasti dobrých životních podmínek
zvířat,  neboli  welfare.  Veterinární  inspektoři  v  oblasti  welfare  každoročně uskuteční  několik  tisíc
kontrol chovů hospodářských i zájmových zvířat. 

Ochrana zvířat proti týrání se v posledních letech stala důležitým veřejným tématem. Na podmínky
chovu a další činnosti se zvířaty, ať už se týká zvířat hospodářských nebo zájmových, jsou kladeny
stále větší nároky. Legislativa upravující tuto problematiku se stále vyvíjí a zpřísňuje, podobně jako
dozor nad jejím dodržováním.

V prvním pololetí letošního roku provedli veterinární inspektoři v oblasti pohody zvířat více než 3400
kontrol.  Takřka  2800  kontrol  bylo  bez  závady.  Naopak  nějakou  závadu  zjistili  zhruba  při  600
kontrolách (cca v 18 % kontrol). Větší část (téměř 1900 kontrol), se týkala zájmových zvířat. Na
kontroly hospodářských zvířat jich připadlo necelých 1500. V uvedeném období byly v chovech či při
nejrůznějších činnostech zkontrolovány téměř čtyři miliony zvířat. 

Veterinární  inspektoři  se  kromě  hospodářských  a  zájmových  zvířat  zaměřují  také  na  zvířata  v
cirkusech, v zoologických zahradách, či laboratorní zvířata. Kontrolovány jsou nejen samotné chovy,
ale i přeprava zvířat, zvířata při vystoupeních, jejich prodeji, nebo také zvířata v útulcích.

Kontroly jsou prováděny jak na základě víceletých plánů, tak na základě obdržených podnětů. Kontrol
na základě podnětů z dlouhodobého hlediska přibývá a představují již téměř polovinu z celkového
počtu kontrol zaměřených na welfare zvířat.

Zájem veřejnosti  i  médií  o problematiku pohody zvířat a etické otázky ve vztahu k chovu zvířat
stabilně  roste.  Podobně  jako  v  předchozích  letech,  i  letos  SVS  spoluorganizovala  mezinárodní
konferenci o welfare zvířat na Veterinární univerzitě Brno (VETUNI), která se letos uskutečnila ve
čtvrtek 3. října.  Letošní 31. ročník se zaměřil na několik témat, například na oblast hodnocení welfare
u hospodářských a zájmových zvířat, problematiku drezury zvířat či welfare ryb. 
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